

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гороховой А.А. «Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов, влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1. – гигиена.

Актуальность диссертации А.А. Гороховой несомненна, поскольку Донецкая Народная Республика (ДНР), относящаяся к экокризисным регионам, находится в уникальных условиях естественного эксперимента и имеет специфические особенности, связанные с затяжным военным конфликтом. Исходя из многофакторности возникновения и развития очагов инфекционных болезней, представляется значимым исследование комплексного воздействия ряда факторов риска распространения кори и краснухи гигиенической, социальной, организационной природы, определение прогностических критериев устойчивого санитарно-эпидемиологического благополучия, способствующего их элиминации, совершенствование системы мониторинга и контроля за этими инфекциями.

Цель и задачи исследования сформулированы правильно и корректно, использованные методы адекватны и современны.

Научная новизна проведенного исследования заключается в том, что впервые установлены территориально-временные закономерности кори и краснухи в ДНР на стадии элиминации, изучена иммунологическая структура населения ДНР, установлены группы эпидемического риска и причины их формирования, определены особенности влияния социальных, гигиенических и организационных факторов на достижение цели элиминации кори, краснухи и синдрома врожденной краснухи в условиях социального и экологического кризиса, обосновано внедрение новых элементов и единых принципов мониторинга кори и краснухи.

Практическая значимость работы довольно высокая, поскольку результаты исследования нашли отражение в четырех локальных нормативных актах Министерства здравоохранения ДНР, внедрены в практическую деятельность Комитета по здравоохранению, охране материнства и детства, государственной санитарно-эпидемиологической службы, а также в учебный процесс кафедры гигиесны и экологии ДонНМУ.

Достоверность полученных результатов подтверждается анализом большого количества первичной документации, проведением лабораторных исследований на проверенном оборудовании в аккредитованной лаборатории, использованием лицензионных программ для математической обработки фактического материала, а также всесторонней апробацией на научно-практических мероприятиях международного, всероссийского и республиканского уровней.

Основные материалы исследований достаточно полно отражены в 16 опубликованных научных работах, в том числе в 5-ти изданиях, рекомендованных ВАК.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет, но целесообразно отметить, что автор не сформулировал в обобщенном виде какая же научная задача решена по результатам проведенного исследования.

51/95

На основании рассмотренных материалов, представленных в автореферате, следует сделать заключение, что по своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности выполненных исследований диссертационная работа А.А.Гороховой соответствует требованиям пункта 7 «Положения...», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1 – гигиена.

Профессор кафедры (общей и военной гигиены,
с курсом военно-морской и радиационной гигиены)
Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова
Заслуженный работник высшей школы РФ
доктор медицинских наук, профессор

Ю.В. Лизунов

« 12 » октября 2022 г.

Подпись профессора Лизунова Ю.В. заверяю

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА ОНРИ ПН ПК
ПОЛКОВНИК МЧС
Д. Овчинников

